
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 19/06/2024 

 

Présent·e·s : 

Mme Katia Van den Broucke – Présidente 

M Nelson Kenmogne Nono – Vice-Président 

Mme Aurélie Detavernier 

Mme Julie Walravens 

Mme Marina Ramos - Planning familial BSA 

Mme Pauline Gérard –Planning familial BSA 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Thérèse Stoquart – Centre Etoile Polaire 

Mme Clémence Dawagne – Bibliothèque francophone 

Mme Mireille Walschaert – Affaires sociales 

 

Excusé·e·s :  

Mme Andrée Godrie 

M Laurent Locqueneux 

Mme Laurence Duhin 

M Samuel Haquin 

Mme Sarah Scaillet 

Mme Jade Roland – Affaires sociales 

 

Absent·e·s : 

M Marc Hermans – Président du CPAS 

M Abdel Ayadi 

Mme Yvette Baar 

Mme Alphonsine Bouya 

Mme Saumaya Itak 

M Frank Mulisi 

M Lorenzo Neirinckx 

Mme Catherine Provoost – Hoppa asbl 

Mme Nadine Truggelaar 

Mme Mélina Vande Borre 

 

 

1. Procès-verbal du 21/02/2024 – approbation 

Le PV du 21/02/2024 est approuvé. Mme Stoquart apporte simplement une correction quant au 

descriptif des activités du centre Etoile Polaire (Elle va nous communiquer le libellé exact). 

 

2. Actions en cours : 

a. Enquête relative aux comportements sexistes dans l’espace public à Berchem-Sainte-
Agathe – Citizen Dialog Kit 



Mireille remet une copie des résultats de l’enquête réalisée sur deux boîtiers ‘Citizen Dialog 
Kit’ installés aux arrêts de bus/tram Schweitzer et Hunderenveld. 
Commentaires au sujet de ces résultats : 
- On remarque que près de 60% d’hommes ont répondu (alors qu’à la base l’enquête est 

plutôt destinée à des femmes) 

- Nous sommes étonné·e·s du fait qu’1/3 des répondant·e·s dit ne pas se sentir en sécurité 

à Berchem-Sainte-Agathe. 

- Dans le top des réponses à la question de savoir quel est le type de situation le plus 

fréquent, figure en première place ‘suivi·e avec insistance’.   

Ceci nous incite à penser qu’il y a un réel travail éducatif à faire avec les garçons et les 

hommes. 

- Pour la question ‘que faire pour augmenter le sentiment de sécurité’ : beaucoup parlent 

d’une augmentation de la présence policière. 

Il faut donc assurer une présence en rue : gardiens de la paix / agents de proximité du 

contrat de quartier durable / membres des partenariats locaux de prévention (PLP) / 

agents de quartier de la police 

On pourrait prévoir une explication de l’initiative de Join the Fam et diffusion via les PLP 

Suivi : 

- Les résultats vont être transmis à safe.brussels, en leur demandant une comparaison à 

d’éventuelles études similaires dans d’autres communes bruxelloises et des 

recommandations à mettre en œuvre à Berchem-Sainte-Agathe. 

- Il est suggéré de déplacer les boîtiers (par ex. à la maison des jeunes, au complexe 

sportif). Permettrait d’obtenir d’autres résultats, sans doute différents. 

- On pourrait aussi recommencer l’enquête à un autre moment de l’année. 

- On peut envisager aussi une campagne éducationnelle, éventuellement en collaboration 

avec safe.brussels – sous forme de brochure. 

 

b. Réalisation d’une fresque murale féministe par l’asbl Amazone 

Avec l’accord du Collège des Bourgmestre et Echevins et dans l’optique d’accroître la visibilité des 

femmes dans l’espace public de manière durable, la commune met à disposition le mur de notre 

‘maison des ouvriers’ située au 68 rue Blauwet (juste en face des guichets de l’administration) pour la 

réalisation d’une fresque murale féministe. 

Cette fresque fait partie d’un projet développé par l’asbl Amazone (à Saint-Josse) intitulé ‘Walls to 

remember’. Une première fresque a déjà été réalisée à Gand. Berchem-Sainte-Agathe accueille la 

première fresque en région bruxelloise. 

La fresque représente des personnages féminins, illustrant la chronologie des droits des femmes 

(voir esquisse en annexe). Elle a suscité quelques discussions en Collège mais a finalement été 

approuvée. 

La fresque sera complétée d’un QR code menant vers des explications. 

Les travaux de mise en peinture sont censés se terminer vers la fin juin. 

Une inauguration sera prévue en juillet ou en septembre. 

 



3. Actions prévues : 
a. Du 15 octobre à fin novembre - Semaine Européenne de la Démocratie Locale 

 

Mireille donne un aperçu des contacts qui ont été pris et des propositions d’activités.  

Voir tableau en annexe. 

Compléments d’informations après tour de table : 

Marina (Planning familial), qui collabore avec Magali (Archipel 19) :  

Mallette pour maternelles et jusque 3e primaire 

Suite des activités entamées l’an dernier. 

Clémence, et la bibliothèque FR, peuvent contribuer aussi à ces activités. 

Clémence (Bibliothèque FR) : 

A eu une réunion avec Clara de l’association Ajile (avec qui nous avons travaillé l’an dernier). 

Déjà fort tard dans l’année pour organiser un parcours complet dans les écoles secondaires sur la 

thématique demandée, c’est-à-dire sous forme de réécriture de contes/de la mythologie. A voir 

peut-être pour plus tard. 

En attendant, Clémence propose de faire une première tentative dans l’Ecole Plurielle, avec qui elle a 

entamé les contacts. 

= Atelier avec lecture de livre et discussion 

La bibliothèque peut venir en appui de Marina et Magali 

Soutenir et mettre qqch en place parallèlement pour les parents. 

Il y a toujours la possibilité d’organiser une scène ouverte (drag king, slam, rap, etc.). 

Katia aimerait que l’on envisage une soirée de clôture plus festive (à voir avec Clémence – réseau 

drag king, slammeuses, rappeuses, etc.) 

Tous font état des difficultés à mobiliser les classes, en tout cas du côté francophone. 

La diffusion parmi les enseignants n’est pas facile et ne se fait pas systématiquement via les 

directions.   

Chacun pourrait activer ses contacts sur base du catalogue complet qui sera rédigé. 

 

4. Divers 

 

- Idée de rassembler les informations sur toutes les plaques de rues qui ont été féminisées 

à Berchem-Sainte-Agathe.  

On pourrait compléter les plaques existantes d’un QR code, réaliser un parcours avec 

explications à l’appui et en faire une brochure. 

Possibilité de faire une promenade sur ce parcours, par ex. pour le 8 mars 

- Club de lecture féministe 

La première saison vient de se terminer à la bibliothèque francophone. IL y aura une 

nouvelle saison l’an prochain. 

Avis aux intéressées.  

 



- Prochaines activités : 

o 25 novembre : journée de lutte contre les violences faites aux femmes. 

On pourrait aborder les violences économiques. 

Mme Housmans parle d’une émission qui va passer à la RTBF sur les misogynes. 

Idée d’inviter l’auteure féministe Titiou Lecocq (on va tenter). 

o 1er décembre : journée de lutte contre le SIDA 

Pauline Gérard signale que cette année, la date de dépistage SIDA pourrait être 

avancée (afin d’avoir des dates différentes dans les différents plannings, et donc 

pouvoir offrir plus de possibilités aux habitants qui souhaiteraient se faire 

dépister). 

Notre action au Basilix pourrait donc également être avancée. 

Attention 1er décembre : journée d’installation et de prestations de serment du 

nouveau Conseil communal. 

 

Prochaine réunion 18/09/24 à 18h (petite salle du Conseil) 

Repas prévu au complexe sportif B.Sports (14 avenue de la Basilique) le 13/11/2024. Heure à 

confirmer. 


